

## ПРАВОПОРЯДОК

### Дело тренера передано в суд

Прокуратура Пригородного района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу о гибели 8-летнего воспитанника детско-юношеской спортивной школы Пригородного района.

Трагедия произошла минувшим летом, когда группа по греко-римской борьбе ДЮСШ вместе со своим 36-летним тренером находилась на отдыхе в санатории «Антоновский» в Нижнем Тагиле. Как утверждает следствие, купаться на реку группа во главе с тренером отправилась в нарушение санитарных норм и действовавших в лагере правил. К тому же водоем не был приспособлен для купания детей. То, что один из ребят не вернулся вместе со всеми с реки, обнаружилось только вечером. А на следующий день из воды был извлечен труп утонувшего Вани.

По информации пресс-службы областной прокуратуры, следствие считает ответственным за гибель ребенка его тренера, которого обвиняет в причинении смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения профессиональных обязанностей. Уголовное дело с обвинительным заключением направлено для рассмотрения по существу в Пригородный районный суд Свердловской области.

### Полицейского обвиняют в подлоге и насилии

Нижнесергинский межрайонный следственный отдел расследовал и направил в суд уголовное дело в отношении местного инспектора дорожно-патрульной службы ГИБДД.

По информации пресс-службы областного следственного управления, 31-летний лейтенант полиции в апреле нынешнего года составил протокол на водителя, который распивал спиртное в своем автомобиле на автостоянке. Но ставить свою подпись в документе водитель отказался, утверждая, что ехать уже нигде не собирался. Тогда лейтенант, ударив гражданина по лицу своей головой, сломал ему нос. А затем составил фальшивые протоколы об административном правонарушении, об отстранении водителя от управления транспортным средством и о направлении водителя на медосвидетельствование на предмет опьянения. И собственноручно подписал эти протоколы и за себя, и за понятых, и за самого водителя, которого мировой суд позднее лишил водительского удостоверения на полтора года.

В ходе предварительного следствия полицейский виновным себя не признал, дав показания о том, что потерпевший сломал себе нос в результате падения. Тем не менее в настоящее время, поскольку следователем по делу собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

### Педагогу сделали замечание

За ученика, напавшего с ножом на учителя, наказана и.о. директора школы.

Инцидент с вооруженным нападением 15-летнего школьника на учителя географии, произошедший 18 октября в екатеринбургской школе № 81. Мальчик нанёс 41-летнему Дмитрию Флавианову ножевое ранение в спину. Как сообщает пресс-служба облпрокуратуры, поскольку подросток не достиг возраста уголовной ответственности, то по постановлению районного суда его поместили в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. В то же время прокуратура Орджоникидзевского района Екатеринбурга усмотрела упущения в работе руководства школы с учениками и внесла соответствующее представление в адрес главы районной администрации. В результате и.о. директора школы Раиса Вебер объявлено замечание.

### Наркоботаник развёл конопляный «зимний сад»

В областном центре задержан гражданин, который выращивал в своей квартире коноплю и сбывал урожай.

Как сообщает группа информации и общественных связей областного управления госнаркоконтроля, 54-летний горожанин занимался хитрой агрономией прямо в своей квартире по улице Карла Маркса. Для этого он оборудовал специальную тепличку с вентиляцией, приборами освещения, устройством для непрерывного полива растений и прочими приспособлениями для культивирования рассады. Сотрудники госнаркоконтроля обнаружили в «нехорошей квартире» цветочные горшки, в которых вместо герани дружно кустились все те же конопля. А в выжиженном ящике комода и на кухне обнаружился и неплохой урожай – в общей сложности более 24 килограммов приготовленной к сбыту марихуаны. Вместе с марихуаной из жилища наркоботаника изъяты электронные весы и оборудование для культивирования растений (вентиляторы, таймеры, лампы, канистры с удобрением). А также 68 кустов конопли. А в отношении агронома-любителя заведено уголовное дело по статье «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств в особо крупном размере», предусматривающей лишение свободы от 8 до 20 лет со штрафом в размере до миллиона рублей.

Подборку подготовила  
Зинаида ПАНЬШИНА

# Фельдшер божьей милостью

В селе Назарово и близлежащих деревнях Туринского городского округа Татьяне Кузнецовой многие обязаны жизнью

Михаил ВАСЬКОВ

Медикам из городских больниц в большинстве своем и в страшных снах не приснится и малой толики тех трудностей, с которыми регулярно сталкиваются сельские фельдшеры. Свое первое «боевое крещение» коренная ирбитчанка приняла 1 мая 1979 года, буквально через несколько дней после распределения ее – выпускницы медучилища – в село. У молодой женщины из села Назарово начались преждевременные роды, открылось кровотечение...

Тогда Таяня приняла решение немедленно вести роженицу в центральную больницу Туринска. До города всего двенадцать километров, но грязь на дороге непролазная. Срочно снарядили совхозный грузовик-вездеход, тронулись. Чтоб доехать наверняка, в сопровождении машины выделили гусеничный трактор.

– Добрались до больницы уже потемну – вспоминает сегодня Татьяна Дмитриевна, – роженицу мою приняли сразу. Пока я там была рядом с ней и оформляла необходимые бумаги, тракторист почему-то уехал. А на обратном пути «вездеход наш – ГАЗ-66 – затонуло в кювет, и застрял он накрепко. Домой я пошла уставшая и голодная только поутру. Ну, подумалось тогда, выбрала ты себе профессию... И знаете, больше тридцати лет уж минуло с того времени, а ведь ни разу не пожалела, что в медицину пошла!

В Назарово Таяня встретила любовь, вышла замуж за заботливого и трудолюбивого парня из механизаторов. Один из других в их семье родилось четверо детей – сыновья и дочери поровну. Радоваться бы жизни, цвести семье, но в дом ворвалось большое горе: неожиданно и скоропостижно скон-



Татьяна Кузнецова обследует в медпункте пенсионерку Ольгу Тренину

## КСТАТИ

Статистика свидетельствует: за последние десять лет в городах рост показателей по участковым терапевтам составил 30 процентов, но в это же время снизился на 14,5 процента обеспеченность сельскими участковыми врачами.

Зачастую врачей на селе заменяют фельдшеры, возраст многих из них старше 50 лет. В Свердловской области в зоне ответственности 593 ФАПов – 293 тысячи человек (40 процентов от всего сельского населения). При существующем кадровом дефиците в областном минздраве ставку делают на работу выездных поликлиник и четкую организацию этапности оказания медпомощи: ФАП – общереферальная практика – межмуниципальные центры – высокотехнологичные центры.

Лидия САБАНИНА

звоно по мобильному телефону в город, «скорая помощь» через пять-семь минут здесь.

Тем не менее трудностей в работе сельского фельдшера Кузнецовой по-прежнему хватает. Есть, например, у нее подопечная деревенька Устиновка, где тоскливо проживают всего восемь пенсионеров. И понасть к старикам в Устиновку с весны до осени совсем даже не просто: как правило, глава Леонтьевского сельского управления Анатолий Щербак и Татьяна Кузнецова едут на легковушке до железнодорожной станции Лопатково, что в Ирбитском районе. Там оставляют машину и километра четыре шагают до Устиновки по шпалам... И уже много лет Татьяна Дмитриевна еженедельно с медицинской сумкой наперевес добирается к своим пациентам в деревню Пролетарка: туда и обратно двенадцать километров. Выручают попутки: как правило, школьный автобус и рейсовый, на Екатеринбург.

В медпункте села Назарово тепло, чисто, строго и уютно. А вот из оборудования мало что есть, да и то старое. Не говоря уже о захлаженной мебели, которой не один десяток лет... Татьяна Дмитриевна не ропщет по этому поводу, давно привыкнув к таким условиям. С точки зрения медобслуживания к ней как сельскому фельдшеру нарекают от начала века нет, и люди ее уважают и любят: Она считает это главным своим достижением.

# Пациент скорее жив

Областной министр здравоохранения подытожил работу ведомства за год

Ирина ВОЛЬХИНА

Об итогах работы отчиталась вчера на пресс-конференции в «Интерфакс-Урал» министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский.

На Среднем Урале фактически завершено создание трехуровневой системы оказания медицинской помощи (первичный приём в местной поликлинике – межмуниципальный диагностический центр – областные лечебные учреждения).

Формируется сеть межтерриториальных перинатальных центров (первые результаты – снижение перинатальной, младенческой и материнской смертности). К пуску практически готовы хосписы для онкологических больных в Верх-Нейвинском и реабилитационный центр для наркозависимых в Карпинске.

Принята концепция кадровой политики в сфере здравоохранения региона. Все большим спросом пользуется интернет-регистратура Свердловской области. В рамках модернизации здравоохранения региона закуплено большое количество диагностического оборудования, причём в значительной части – для городов области. С таким же успехом региональный минздрав подошёл к 2012 году.

Модернизация здравоохранения должна коснуться каждого жителя области. Входящем году мы сделали акцент на развитии и оснащении межмуниципальных центров. К примеру, до сих пор компьютерную томографию жители области могли пройти только в Екатеринбурге. По программе модернизации шесть компьютерных томографов отправятся в межмуниципальные центры. Аналогичная ситуация и в лапароскопии (современный метод

хирургии, в котором операции на внутренних органах проводятся через небольшие проколы – прим.ред.): обучим врачей, и высокотехнологичные хирургические вмешательства будут доступны за сотни километров от областного центра, – пообещал министр.

Список поводов для радости можно продолжать довольно долго: ремонты в десятках больницах, закупленные 820 единиц техники. Тем не менее есть как минимум одна ложка дёгтя, отравляющая столь «нарядные» итоги и перспективы. Врачей по-прежнему катастрофически не хватает. Аркадий Белявский сообщил, что только по основным специальностям (врач ОВП, терапевт, анестезиолог...) вакансий свыше полутора тысяч. Даже если сто процентов выпускников медакадемии станут приходиться в практическое здравоохранение (а ожидать этого было бы наивно),

потребуется десять лет, чтобы полностью удовлетворить кадровый голод исключительно силами Свердловской области. И инертность специалистов тепер берётся для них отсутствием премии. Ожидать качественного улучшения в отрасли исключительно от приобретения дорогостоящих аппаратов, на которых некому работать, вряд ли приходится.

Задел 2011-го – трамплин для мощного рывка, который, хотелось бы верить, совершит уральское здравоохранение в 2012-м. Планов – громадье. Развитие сети телемедицинских центров, обеспечение всех лечебных учреждений доступом в Интернет и укрепление их материально-технической базы. Предполагается бюджет всей системы здравоохранения на 2012 год составит 44,4 миллиарда рублей.



Не так уж давно этого жизнерадостного человека называли господином, а не подсудимым. Фото 2006 года

# Сергей Дубинкин утверждает, что взятки не брал

Об этом он заявил в своём последнем слове

Зинаида ПАНЬШИНА

Экс-управляющий региональным отделением пенсионного фонда в минувшую пятницу произнёс в суде своё последнее слово. Ни аргументация, ни эмоциональность его выступления не поколебали позиции государственного обвинения.

Напомним: управляющий свердловским отделением ПФР Сергей Дубинкин и бывший председатель правления банкротившегося банка «ВФК-Урал» Ольга Чечушкова оказались на скамье подсудимых по обвинению в причастности к пропавшим со счетов банка почти миллиарда рублей, предназначенных для выплаты пенсий. По версии следствия, Дубинкин незаконно держал средства фонда на счетах коммерческого банка, тогда как был обязан пользоваться счетами в структурах Центробанка России. Кроме того, он обвиняется в получении взятки от банков, на чьих счетах также находились средства Пенсионного фонда. А «ВФК-Урал», возглавляемый Чечушковой, использовал деньги пенсионного фонда при выдаче необеспеченных кредитов.

Уголовное дело было возбуждено в 2009 году, а судебный процесс начался в нынешнем мае. В прошлую среду суд выслушал прения сторон.

Защитники Сергея Дубинкина попытались доказать его невиновность в ситуации с периодическим перечислением средств на его счета в одном из кипрских банков и обличиванием денег с этих счетов по пластиковым картам. Адвокаты утверждали: факты расхо-

дования средств именно господином Дубинкиным не установлены, значит, вина его не доказана. Однако настрой государственного обвинителя оставался весьма жестким. Он потребовал присудить господину Дубинкину 13 лет строгого режима и штраф в миллион рублей, а также лишение права занимать госдолжности на трёхлетний срок, звания почётного работника ПФР и медали «За заслуги перед Отечеством».

Для Ольги Чечушковой гособвинение сочло достаточным условное лишение свободы на три года. В своём последнем слове 16 декабря банкирша заявила, что раскаивается в содеянных правонарушениях. В частности, в том, что ежемесячно передавала управляющему ПФР по 20 тысяч долларов за хранение средств в банке «ВФК-Урал». Также она выразила сожаление, что не сразу начала сотрудничать со следствием.

В отличие от неё, Сергей Дубинкин свою вину решительно не признал. Мол, он был не в курсе того, что «ВФК-Урал» использует деньги госучреждения для предоставления кредитов каким-то рискованным клиентам, а Ольга Чечушкова, давшая против него показания, попросту оговорила его. Срывающимся от волнения голосом подсудимый заявил: «Пенсионный фонд – это дело всей моей жизни. Я его первый создатель и бессменный руководитель... И это всё последнее публичное выступление в жизни».

Приговор обоим подсудимым судья планирует огласить 27 декабря.

# Пробки вышибем рублем

Штраф за создание заторов на перекрестках вырастет в десять раз

Станислав БОГОМОЛОВ

С 1 января 2012 года вступают в силу изменения в Кодекс об административных правонарушениях, благодаря которым будет предусмотрена ответственность водителей за действия, которые становятся причиной дорожных заторов. Так, с нового года проезд на запрещающий сигнал светофора или жест регулировщика «подорожает» с 700 до 1000 рублей, а за несоблюдение «стоп-линии» будут штрафовать на 800 рублей.

С этим сталкивался наверняка каждый водитель: вам уже горит зеленый, а ехать некуда – нагло вылезшие машины справа, слева и еще бог весть откуда наглухо перегородивают улицу. Поехать на зеленый – только уплотнить пробку, останешься пережидать – не факт, что опять не понаедут. В общем, полная иллюстрация поговорок «Наглость – второе счастье».

А штраф за такое нарушение был смешным – 100 рублей. Или предупреждение.

Сейчас ситуация должна в корне измениться. За выезд на перекресток в случае затора и создание помех другим водителям размер штрафа вырастет до 1000 рублей, на ту же сумму будут наказывать за нежелание уступить дорогу транспорту, имеющему право преимущественного проезда перекрестков.

Как сообщили в пресс-службе управления ГИБДД Свердловской области, ежедневно сотрудники ГИБДД наблюдают элементарное неуважение водителей друг к другу, что является основной причиной заторов. Автолюбители выезжают на перекресток в надежде проскочить, но зачастую тем самым попросту блокируют движение.

Конечно, на каждый перекресток инспектора не поставишь, и еще не скоро рубль заставит водителей уважать друг друга. Но капля камень точит, ведь причина же всех пристыжений, когда резко, до 500 рублей, повысили штраф за непристегнутый ремень безопасности.

# Папа = мама

Многодетных родителей уравнили в правах

Ирина ОШУРКОВА

В четверг Конституционный суд нашей страны по сути запретил работодателям увольнять мужчин – отцов в многодетных семьях. При этом необходимо, чтобы одновременно выполнялись ещё два условия: чтобы младшему ребёнку было меньше трёх лет и чтобы жена не работала. В таком случае лишить должности единственного кормильца практически одно и то же, что оставить без средств к существованию всю маленькую ячейку общества.

До сих пор Трудовой кодекс защищал от увольнения матери, имеющих несовершеннолетних детей. Отцы ребёнка в возрасте до трёх лет тоже фи-

гурировали в законе, но лишь в том случае, если речь шла о неполной семье – мамы у малыша не было. А если в многодетной семье была мать, но она не работала, а занималась воспитанием детей, отцам при увольнении по инициативе работодателя на время поиска работы полагалось лишь небольшое пособие – максимум 4900 рублей.

Попав в такую ситуацию, москвич Алексей Остаев, художник, уволённый этим летом из столичного ООО «Логос-Медиа», подал жалобу в Конституционный суд. Нет, конечно, он сначала попытался восстановить работу, но юристы ему пояснили, что процедура увольнения была проведена в соответствии с законом, так как закреплена в статье 261 Трудового кодекса РФ гарантия в виде запрета увольнения пре-

доставляется только работающим женщинам-мамам.

Дискриминация пап налично. А если шире, то нарушается конституционный принцип защиты семьи, материнства, отцовства и детства.

И вот Конституционный суд России признал не соответствующим Основному закону страны положение Трудового кодекса. Теперь все решения судов по аналогичным делам подлежат пересмотру. Смущает только возрастное ограничение для детей, гарантирующее папе защиту от увольнения. Если крохе исполнилось три года, а место в садике он не получил и мама продолжает сидеть с ним дома, то главу семейства можно увольнять? Или такого не бывает?

В Свердловской области если и были аналогичные ситуации, то за поддержкой к упол-